
Protokół nr 10 
Posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe 

w kadencji 2025-2028 
w dniu 29 stycznia 2026 r. 

 
 
 

1. Otwarcie posiedzenia 

Przewodniczący Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe, dr hab. Jakub 
Zajączkowski, dalej: „Przewodniczący”, otworzył posiedzenie w trybie zdalnym. 
Przewodniczący sprawdził listę obecności i oznajmił, że kworum zostało osiągnięte. 
Poinformował również, że wszystkie głosowania będą przeprowadzone za pomocą systemu 
Ankieter.  

2. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodniczący odczytał porządek obrad i zapytał członków Rady czy zgłaszają uwagi 
do przedmiotowego porządku. Wobec braku uwag Przewodniczący zarządził głosowanie 
jawne w sprawie przyjęcia porządku obrad obowiązującego na posiedzeniu w dniu 
29 stycznia 2026 r. 

Uprawnionych do głosowania: 26 
Liczba oddanych głosów: 16 
Liczba głosów ważnych: 16 

Wyniki głosowania: 

Tak: 16 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Porządek obrad obowiązującego na posiedzeniu w dniu 29 stycznia 2026 r. został 
jednomyślnie przyjęty. 

3. Przyjęcie protokołu posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki 
Międzynarodowe w dniu 13 listopada 2025 r. 

Przewodniczący zapytał członków Rady czy zgłaszają uwagi do protokołu posiedzenia 
Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe w dniu 13 listopada 2025 r. Wobec 
braku uwag Przewodniczący zarządził głosowanie jawne w sprawie przyjęcia przedmiotowego 
protokołu.  

Uprawnionych do głosowania: 26 
Liczba oddanych głosów: 18 
Liczba głosów ważnych: 18 

Wyniki głosowania: 

Tak: 18 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Protokół posiedzenia Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe w dniu 
13 listopada 2025 r. został jednomyślnie przyjęty. 

4. Uchwała w sprawie nadania mgr. Maciejowi Zajączkowskiemu stopnia doktora 
w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe  



Przewodniczący poinformował, że dniu 22 grudnia 2025 r. odbyła się obrona rozprawy 
doktorskiej mgr. Macieja Zajączkowskiego. Rozprawa doktorska pt. „Równoważenie potęgi 
Stanów Zjednoczonych w latach 1991-2021”, została napisana pod kierunkiem prof. dr. hab. 
Romana Kuźniara. Po przekazaniu powyższych informacji Przewodniczący oddał głos 
Przewodniczącej Komisji Doktorskiej, dr hab. Agnieszce Bógdał-Brzezińskiej, prof. ucz., która 
zreferowała przebieg obrony i poinformowała, że Komisja Doktorska podjęła uchwałę 
w sprawie wystąpienia do Rady z wnioskiem o nadanie mgr. Maciejowi Zajączkowskiemu 
stopnia doktora. 

Przewodniczący otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie. W toku dyskusji Rada 
pozytywnie ustosunkowała się do wniosku Komisji Doktorskiej. 

Po zamknięciu dyskusji Przewodniczący zarządził tajne głosowanie w sprawie nadania 
mgr. Maciejowi Zajączkowskiemu stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych 
w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 9 
Liczba głosów ważnych: 9 

Wyniki głosowania: 

Tak: 9 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0 

Rada podjęła uchwałę w sprawie nadania mgr. Maciejowi Zajączkowskiemu stopnia 
doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

5. Uchwała w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej 
w postępowaniu w sprawie nadania mgr. Przemysławowi Dałkowi stopnia doktora 
w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe 

Przewodniczący poinformował, że w dniu 15 stycznia 2026 r. mgr Przemysław Dałek 
zdał egzamin doktorski. W związku z powyższym kolejnym krokiem w postepowaniu 
awansowym mgr. Przemysława Dałka jest wyznaczenie trzech recenzentów rozprawy 
doktorskiej.  

Przewodniczący przypomniał, że mgr Przemysław Dałek złożył rozprawę pt. „Problem 
wspólnego sąsiedztwa w polityce Federacji Rosyjskiej i Chińskiej Republiki Ludowej 
na przykładzie państw poradzieckiej Azji Centralnej” napisaną pod kierunkiem dr. hab. Macieja 
Rasia, prof. ucz. 

Przewodniczący poinformował również, że w dniu 22 stycznia 2026 r. komisja doradcza 
Rady pozytywnie zaopiniowała następujących kandydatów na recenzentów: 

1) dr hab. Piotr Bajor, prof. UJ (Uniwersytet Jagielloński); 
2) dr hab. Tomasz Stępniewski, prof. KUL (Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II); 
3) dr hab. Agata Włodkowska-Bagan, prof. AFiB (Akademia Finansów i Biznesu Vistula). 

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie zaopiniowanych kandydatur. W toku 
dyskusji nie zgłoszono innych kandydatur i pozytywnie wyrażono się o wskazanych 
na recenzentów kandydatach.  

Po wyczerpaniu głosów przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził tajne głosowanie 
w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej w postępowaniu w sprawie nadania 
mgr. Przemysławowi Dałkowi stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 
stosunki międzynarodowe. 

Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 8 



Liczba głosów ważnych: 8 
 
Wyniki głosowania: 

dr hab. Piotr Bajor, prof. UJ (Uniwersytet Jagielloński w Krakowie) 
Tak: 8 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Tomasz Stępniewski, prof. KUL (Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II); 
Tak: 8 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 0  
 
dr hab. Agata Włodkowska-Bagan, prof. AFiB (Akademia Finansów i Biznesu Vistula). 
Tak: 8 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 0  

Rada podjęła uchwałę sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej 
w postępowaniu w sprawie nadania mgr. Przemysławowi Dałkowi stopnia doktora w dziedzinie 
nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 

 
6. Uchwała w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej 

w postępowaniu w sprawie nadania mgr. Munyayiwashe Shumbie stopnia doktora 
w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe 

Przewodniczący poinformował, że w dniu 22 stycznia 2026 r. mgr Munyayiwashe 
Shumba zdał egzamin doktorski. W związku z powyższym kolejnym krokiem w postepowaniu 
awansowym mgr. Munyayiwashe Shumby jest wyznaczenie trzech recenzentów rozprawy 
doktorskiej.  

Przewodniczący przypomniał, że mgr Munyayiwashe Shumba złożył rozprawę 
pt. „The African Union and the use of armed forces in Peace Support Operations (PSOs)” 

napisaną pod kierunkiem dr. hab. Marka Madeja, prof. ucz. 

Przewodniczący poinformował również, że komisja doradcza Rady pozytywnie 
zaopiniowała następujących kandydatów na recenzentów: 

1) dr hab. Joanna Bar, prof. UJ (Uniwersytet Jagielloński w Krakowie); 
2) dr hab. Bara Ndiaye (Uniwersytet Warmińsko-Mazurski w Olsztynie); 
3) dr hab. Andrzej Polus, prof. UWr (Uniwersytet Wrocławski).  

Przewodniczący otworzył dyskusję w sprawie zaopiniowanych kandydatur. W toku 
dyskusji nie zgłoszono innych kandydatur. 

Po wyczerpaniu głosów Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził tajne głosowanie 
w sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej w postępowaniu w sprawie nadania 
mgr. Munyayiwashe Shumbie stopnia doktora w dziedzinie nauk społecznych w dyscyplinie 
stosunki międzynarodowe. 

Uprawnionych do głosowania: 11 
Liczba oddanych głosów: 8 
Liczba głosów ważnych: 8 
 
Wyniki głosowania: 

dr hab. Joanna Bar, prof. UJ (Uniwersytet Jagielloński w Krakowie) 
Tak: 7 
Nie: 0 



Wstrzymuję się od głosu: 1  
 
dr hab. Bara Ndiaye (Uniwersytet Warmińsko-Mazurski w Olsztynie) 
Tak: 7 
Nie: 0 
Wstrzymuję się od głosu: 1 
 
dr hab. Andrzej Polus, prof. UWr (Uniwersytet Wrocławski).  
Tak: 7 
Nie: 0  
Wstrzymuję się od głosu: 1 

Rada podjęła uchwałę sprawie wyznaczenia recenzentów rozprawy doktorskiej 
w postępowaniu w sprawie nadania mgr Munyayiwashe Shumbie stopnia doktora w dziedzinie 
nauk społecznych w dyscyplinie stosunki międzynarodowe. 
 

7. Informacje Przewodniczącego 

Przewodniczący poinformował, że raport oceny stanu dyscypliny jest na końcowym 
etapie przygotowań. W marcu odbędzie się spotkanie dotyczące podsumowania raportu. 

8. Wolne wnioski 

W tym punkcie nie zabrano głosu. 

 
9. Zamknięcie posiedzenia 

Przewodniczący podziękował za udział i zamknął posiedzenie Rady Naukowej 
Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe w dniu 29 stycznia 2026 r. 

      Protokolant 

mgr Sylwia Gorczyca 

 
Przewodniczący 

Rady Naukowej Dyscypliny Stosunki Międzynarodowe 
 

dr hab. Jakub Zajączkowski 
 


